&Y Meilleur en maths

Exercice 3 5 points

L’espace est muni d’un repére orthonormé (O; i ;3 ; E) .
On considére les points A(3;0;1) B(2;1;2) et C(—2;—-5;1).

1. Démontrer que les points A ; B et C ne sont pas alignés.
2. Démontrer que le triangle ABC est rectangle en A.
3. Vérifier que le plan (ABC) a pour équation cartésienne : —x+y—2z+5=0.

4. On consideére le point S(1;-2;4).
Déterminer la représentation paramétrique de la droite (A), passant par S est orthogonal au plan (ABC).

5. On appelle H le point d’intersection de la droite (A) et du plan (ABC).
Montrer que les coordonnées de H sont (0 ;-1;2).

6. Calculer la valeur exacte de la distance SH.
7. On considére le cercle €, inclus dans le plan (ABC), de centre H, passant par le point B.
On appelle & le disque délimité par le cercle €.

Déterminer la valeur exacte de 1’aire du disque .

8. En déduire la valeur exacte du volume du cone de sommet S et de base le disque <.
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A(3;0;1) B(2;1;2) C(-2;-5;1).
—1 ~5 —5=—2
AB | 1 AC | =5 AC=A.AB < | —5=4 .
1 0 0= A

Il n’existe pas de nombre réel A tel que AC=A.AB donc les vecteurs AB et AC ne sont pas
colinéaires et les points A, B et C ne sont pas alignés.

KE.X(»::—IX(—S)HX(—S)H><0:—5+5=0 les vecteurs AB et AC donc le triangle ABC
est rectangle en A.

. Pour démontrer que : —x+y—2z+5=0 est une équation cartésienne du plan (ABC), il suffit de

vérifier que les coordonnées des points A, B et C sont des solutions de cette équation.

A(3;0;1) —340—2+5=—5+5=0
B(2;1;2) —2+1—4+5=—6+6=0
C(—2;-5;1) 2—5-2+5=—7+7=0
-1
N |1 est un vecteur normal au plan (ABC) d’équation cartésienne : —x+y—2z+5=0.
-2
(A) est la droite passant par S et de vecteur directeur N.
x—1
S(1;-24) M(x;y;z) SM |y +2
z—4
M appartient & (A) si et seulement s’il existe un nombre réel t tel que SM=t.N
x—1=-—t x=—t+1
= y+2=1t teR < y=t-2 telR
z—4=-2t z=—2t+4
Pour déterminer les coordonnées du point d’intersection de (A) et du plan (ABC), on résout le
—x+y—2z+5= 0
. x=—t+1
systeéme : Jo—
z==2t+4
On obtient : —(—t+1)+t—2-2X(—2t+4)+5=0 o 6t—6=0 o t=I
x=—1+1=0 y=1-2=-1 z=—2+4=2 H(0;—1;2).
S(1;-2;4) H(05-1;2)
SH’=(0—1)+(—1+2)+(2—4)’=1+1+4=6 SH=+/6 (unité de longueur).
Pour déterminer 1’aire du disque ¢ il suffit de calculer le rayon du cercle €.
r=HB H(0;—1;2) B(2:1;2)
HB>=(2—0)+(1+1)*+(2—2)*=4+4+0=8 HB=+8=2+2

On note .4 I’aire (en unité d’aire) du disque <.
A= r’=8 7 (unité d’aire).

Le volume du cone de sommet S et de base & (contenue dans le plan (ABC) ) est égale a :
V= w A= 8w hauteur=SH=v6 7= 8776 (unité de volume).
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